
Nowotwory

Poziom trudności: Średni

1. Komórki nowotworowe poprzez tworzenie naczyń włosowatych umiejętnie dbają o swoje

odżywienie, proces ten nazywamy:

A - ontogenezą

B - aniogenezą

C - angiogenezą

D - endogenezą

2. Które z pojęć nie pasuje do pozostałych?

A - wirus brodawczaka ludzkiego

B - wirus HPV

C - wirus Haversa

D - wirus raka szyjki macicy

3. Stadium przedinwazyjne nowotworu złośliwego określane jest mianem:

A - in situ

B - in setu

C - in satu

D - in sutu

4. Nowotwory złośliwe wywodzące się z węzłów chłonnych i elementów krwiotwórczych

szpiku kostnego to:

A - mięsaki

B - czerniaki

C - gruczolaki

D - chłoniaki i białaczki

5. Nowotwory złośliwe wywodzące się z tkanki łącznej, kostnej, chrzęstnej, tłuszczowej to:

A - mięsaki

B - czerniaki

C - gruczolaki

D - chłoniaki i białaczki
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6. Co ma największy wpływ na rozwój nowotworów?

A - środowisko

B - dziedziczność

C - styl życia

D - opieka zdrowotna

7. Jak często kobiety w wieku 50- 69 lat powinny poddawać się badaniu mammografii?

A - co 1 rok

B - co 2 lata

C - co pół roku

D - co półtora roku

8. Jaką dietę powinniśmy stosować, aby minimalizować ryzyko zachorowania na raka?

A - bałkańską

B - skandynawską

C - śródziemnomorską

D - indyjską

9. Jaki nowotwór występuje najczęściej u kobiet?

A - rak szyjki macicy

B - rak jelita grubego

C - rak piersi

D - rak jajnika

10. Co jest głównym powodem dużej umieralności na raka w Polsce?

A - zły stan opieki zdrowotnej

B - brak specjalistów

C - późne wykrywanie nowotworów

D - brak chęci leczenia ze strony pacjentów

11. Dieta zalecana przy zapobieganiu powstawaniu raka wyklucza spożywanie:

A - drobiu

B - wołowiny
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C - wieprzowiny

D - słodyczy

12. Rodzaj strategicznego badania, które przeprowadza się wśród osób nie

posiadających objawów choroby to:

A - badanie przesiewowe

B - test na utajoną krew w kale

C - badanie skaningowe

D - kolonoskopia

13. Którą część piersi rak atakuje najczęściej?

A - górną wewnętrzną

B - górną zewnętrzną

C - dolną zewnętrzną

D - centralną

14. Jak wygląda szczepienie przeciwko wirusowi HPV?

A - domięśniowo, w 2 dawkach

B - podskórnie, w 2 dawkach

C - domięśniowo, w 3 dawkach

D - podskórnie, w 3 dawkach

15. Najstarsza metoda leczenia nowotworów złośliwych to:

A - radioterapia

B - chemioterapia

C - chirurgia onkologiczna

D - immunoterapia
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Nowotwory

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. C

3. A

4. D

5. A

6. C

7. B

8. C

9. A

10. C

11. C

12. A

13. B

14. C

15. C
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